



新聞稿

日期：2024 年 9 月 2 日

首屆香港桂冠論壇青年科學家及論壇大使聚會圓滿結束

由香港桂冠論壇委員會（下称「论坛委员会」）举办的「HKLF Alumni Reunion Party」于 8 月 30 日（上周五）顺利举行，活动汇聚超过 80 名参加者和嘉宾，包括曾参与首届香港桂冠论坛（下称「论坛」）的青年科学家和就读与科学相关学系的论坛大使、他们所邀请对论坛委员会举办的活动感兴趣的友好，以及一众来自恒基兆业地产有限公司、邵逸夫奖、香港中华煤气有限公司、香港青年协会、香港资优教育学苑、百仁基金等代表等。

自首届论坛于去年 11 月成功举办，论坛委员会积极推动当代及未来科学家之间跨世代、跨文化、跨领域的交流。为巩固青年科学家的联系，及进一步开拓论坛大使的视野，论坛委员会成立了名为「HKLF Alumni Community」的网络，旨在透过举办不同类型的活动，让新一代科研人才聚首一堂。而「HKLF Alumni Reunion Party」是首个交流聚会，让参加者建立联系，借机会分享个人对科学的抱负和科研方面的发展，盼望各人从交流中获得启发。

香港桂冠论坛委员会主席**唐伟章教授**，SBS，BBS，JP 致欢迎辞。他对于举办首个聚会，汇聚曾参与首届论坛的青年科学家及论坛大使表示非常高兴。他续表示：「我们期望透过举办论坛，使更多年轻人对科学感兴趣。大家都知道，香港的目标是发展成为国际科技枢纽。要取得成功，关键任务是让更多年轻人对科学产生兴趣。你们的参与非常有助我们达成这个目标。在这个过程中，我希望你们也能扩阔自己对科学的视野，在未来的岁月裏，投身研究和科技发展的事业，帮助香港成为国际科技枢纽。」他对主要赞助机构—李兆基基金、主要合作伙伴—邵逸夫奖，以及所有其他支持机构表示衷心感谢。

三位青年科学家向一众与会者分享参与首届论坛的经验和得着。香港中文大学化学病理学系临床讲师**蔡乐怡医生**、香港大学物理系研究生**吕尚沅先生**及香港中文大学数学系讲师、香港科技大学数学系访问学者**麦伟梁博士**认为香港桂冠论坛是一个不可多得

的国际性学术交流平台，不但让参加者与世界知名的邵逸夫奖得奖者会面，还能够认识来自世界各地的青年科学家，互相分享当前研究项目的理念和方向，机会难能可贵。三位青年科学家均表示于首届论坛得到不少启发，未来定必鼓励同侪及后辈参与香港桂冠论坛。

论坛委员会将致力加强不同世代、文化和领域的科学家的联系和沟通，以帮助推动科研氛围和人才培养。

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



所有参加者和嘉宾合照。



香港桂冠论坛委员会主席唐伟章教授，SBS，BBS，JP（左三）、香港桂冠论坛委员会委员杨纲凯教授（左二）、三位作出分享的青年科学家合照。



香港桂冠论坛委员会主席唐伟章教授，SBS，BBS，JP（右四）、香港桂冠论坛委员会委员杨纲凯教授（左四）、香港桂冠论坛活动指导委员会委员陈汉夫教授（左三）及一众嘉宾合照。

传媒如有任何查询，请联络：

封敏静

电话：(852) 2905 6504

電郵：olifung@hklaureateforum.org

有关香港桂冠论坛

香港桂冠论坛（下称论坛）是由论坛委员会举办的科学交流活动。该论坛旨在成为联系当代和新一代科学界领袖的世界级学术交流盛会，提升香港和其他地区年轻一代对不同科学和科技领域，特别是在天文学、生命科学与医学及数学科学的认识和兴趣。

论坛委员会于2019年5月成立，由李兆基基金全额赞助。李兆基基金以「一传十、十传百」为目标，历年来对香港、内地及海外的教育和人才培养给予无限支持，作育英才；同时致力扶贫济困，关怀社会，受惠人数多不胜数。邵逸夫奖基金会是论坛委员会的主要合作伙伴，该基金会致力于举办年度国际大奖「邵逸夫奖」。香港桂冠论坛自成立以来，一直致力在社区和其他地区推广科学。

網頁：<https://www.hklaureateforum.org>

Facebook：[香港桂冠论坛](#)

Instagram：[香港桂冠论坛](#)

LinkedIn：[香港桂冠论坛](#)

微博：[香港桂冠论坛](#)

X：[香港桂冠论坛](#)

YouTube：[香港桂冠论坛](#)